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P a p a d o p o l i . L ' inchiesta , fa t ta dal Mini-
stero dei lavor i pubbl ic i , l 'onorevole Ron-
chett i lo sa meglio di me 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
Non lo posso sapere ! 

P a d a d o p o l i . ... è pubbl ica ; dunque le ri-
sul tanze le conosce lui, come le conosco io. 
Esse non tornano che ad elogio della am-
minis t razione della bonifica della destra del 
Canal Bianco; questo mi piace dir lo fin da 
oggi. Però siccome io ho presentato questa 
in terpel lanza in seguito ad in terpe l lanze di 
a l t r i colleghi, così mi riservo di svolgerla 
quando i colleghi svolgeranno le loro. 

P r e s i d e n t e . Così è esauri ta questa inter-
pel lanza come è decaduta quella degli ono-
revoli Pozzato, Badaloni e Lol l ini . 

N i c c o l i n i , sotto segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Domando di par lare . 

P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
N i c c o l i n i , sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Debbo dichiarare che gl i onorevoli 
Pozzato e colleghi hanno te legrafa to in 
tempo al minis t ro dei lavori pubbl ic i il 
quale ha acconsentito di differire lo svolgi-
mento del l ' in terpel lanza. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Niccolini, El la sa che 
le interpel lanze non possono essere r iman-
date. Il regolamento dice precisamente che 
le interpel lanze debbono essere svolte se-
condo il loro ordine di presentazione. Non 
si può quindi , col r imandare una interpel-
lanza, pregiudicare il d i r i t to degli altri . Se 
l ' in terpel lante non è presente, decade dal 
suo diri t to. Le interpel lanze possono essere 
dal Governo differite ad un giorno che 
sia da esso proposto, ma non alla gior-
na ta di lunedì dest inata alle interpel lanze. 
D'a l t ronde non ho che a leggere l 'articolo 
del regolamento. 

P a p a d o p o l i . Domando di par lare . 
P r e s i d e n t e . Parl i . 
P a p a d o p o l i . Onorevole Presidente, io ac-

cetto il suo giudizio e calcolo la mia in-
terpel lanza come decaduta. Se gl i a l t r i col-
leghi ri presenteranno le loro, anche io ri-
presenterò la mia. 

P r e s i d e n t e . E l la eserciterà i l suo diri t to. 
E bene che la Camera sia edotta delle 

disposizioni del regolamento, perchè ogni 
lunedì accade questo inconveniente : che 
alcuni deputa t i pregano il Governo di ri-
mandare lo svolgimento delle loro inter-
pellanze e il Governo crede di potere a ciò 
consentire, mentre ciò non è ammesso dal 
regolamento. Se 1' in terpel lante non è pre-

sente l ' in terpel lanza s ' intende decaduta ; se 
invece non è presente il ministro, al lora 
l ' in terpel lanza r imane nel l 'ordine del giorno. 
Prego la Camera di ascoltar bene che cosa 
dispone l 'art icolo del regolamento a questo 
proposito : « I l lunedì d 'ogni se t t imana è 
r iservato allo svolgimento delle interpel-
lanze secondo l 'ordine loro di presentazione, 
t r anne che per del iberazione della Camera 
e su proposta del l ' in terpel lante sia s tabi l i to 
un giorno anteriore ». 

I l Governo dunque, d'accordo con la Ca-
mera, può stabi l i re lo svolgimento di una 
interpel lanza per un giorno q u a l u n q u e , 
t ranne che per il lunedì . A me duole di 
fare osservazioni agli onorevoli ministr i : ma 
io debbo stare al regolamento che deve 
essere osservato da tu t t i . 

Viene ora la in terpel lanza dell 'onorevole 
Di San Giuliano, al Governo, « sui prov-
vediment i che in tende adot tare e proporre 
per a t tenuare la crisi agrumar ia ». 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Di San 
Giul iano per svolgere la sua interpel lanza. 

Di S a n G i u l i a n o . Io vorrei pregare Pono-
revole presidente del Consiglio e l 'onorevole 
minis t ro delle finanze, che pare delegato a 
r ispondere dal suo collega di agricol tura, 
di voler consentire che sia s tabil i to un 
giorno per lo svolgimento di questa inter-
pellanza. Le ragioni le dirò in brevi parole. 
La pr ima ragione è, lo confesso franca-
mente, che io non credevo venisse oggi la 
vol ta della mia interpel lanza, e non ho 
quindi con me i dat i necessari ; nondimeno 
se la Camera ed il Governo volessero che 
io svolgessi oggi questa interpel lanza, l a 
svolgerei. Vi è però 'un 'al tra ragione meno 
personale ; ed è che si aspet tano alcuni 
s tudi ed alcune proposte concrete che deb-
bono venire dalla Sicil ia ; e siccome lo 
scopo di questa in terpel lanza è di cercare 
di g iungere d'accordo a r i su l ta t i che pos-
sano giovare ad a t tenuare realmente la crisi 
economica, dell ' isola mia, e non di farne 
un 'a rma politica, così io credo che gioverebbe 
alla causa il soprassedere oggi e s tabi l i re 
per lo svolgimento della mia interpel lanza 
quel qualunque giorno che crederà l'ono-
revole presidente del Consiglio. 

C a r c a n o , ministro delle finanze. Chiedo di 
par lare . 

P r e s i d e n t e . Pa r l i pure. 
C a r c a n o , ministro delle finanze. Io mi trovo 

in condizione simile a quella dell 'onorevole 
in terpel lante . {Si ride). Anche io non ho qui 


